



भारत के बाद चैंपियंस ट्रॉफी में न्यूजीलैंड सबसे मजबूत टीमों में से एक है। क्योंकि सभी प्रतियोगिताओं में यह टीम अपने खेल के शीर्ष पर होती है।  
-आर. अधिन

पूर्व भारतीय गेंदबाज, भारत और न्यूजीलैंड को चैंपियंस ट्रॉफी के लिए बोलते हुए।



# खेल जगत

## आज का खिलाड़ी



## पीवी सिंधु

दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु मांसपेशियों में खिंचाव के कारण बैडमिंटन एशिया मिश्रित टीम चैंपियनशिप (बीएएमटीसी) 2025 में भाग नहीं लेंगी। पीवी सिंधु को चार फरवरी को गुवाहाटी में प्रशिक्षण शिविर के दौरान चोट लग गई थी। चोट के कारण सिंधु ने टूर्नामेंट से

अपना नाम वापस ले लिया है। पीवी सिंधु ने सोशल मीडिया पर जानकारी देते हुए बताया, भारी मन से मैं यह साझा कर रही हूँ कि मैं बीएएमटीसी 2025 के लिए टीम के साथ यात्रा नहीं करूँगी। गुवाहाटी में 4 तारीख को प्रशिक्षण के दौरान, मुझे अपनी हैमरिट्रिंग में खिंचाव महसूस हो रहा है।

क्या आप जानते हैं?..... एस्टोनिया के बल्लेबाजसाहिल चौहान ने सिर्फ 27 गेंदों में शतक जड़कर टी20 क्रिकेट में सबसे तेज शतक का रिकॉर्ड अपने नाम किया।

## 'दिमाग कहाँ है तेरा' हर्षित राणा की गलती पर बिफर पड़े कप्तान रोहित शर्मा

कटक 9 फरवरी। कटक में भारत और इंग्लैंड के बीच वनडे सीरीज का दूसरा मुकाबला खेला जा रहा है। टॉस जीतकर इंग्लैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 49.5 ओवर में 304 रन बनाए हैं। दोनों के बीच कड़ी टक्कर देखने को मिल रही है। इंग्लैंड के खिलाफ पहले वनडे में बेहतरीन गेंदबाजी करने वाले हर्षित राणा पर रोहित शर्मा जमकर बिफर पड़े। हर्षित राणा दूसरे मैच में टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा के लपेटे में आ गए। जहाँ इस मैच में हर्षित राणा ने एक ऐसी हरकत कर दी। जिसके बाद कप्तान खुद पर काबू नहीं रख पाए और युवा खिलाड़ी पर जमकर सुना दीकटक के बाराबती स्टेडियम में खेले जा रहे इस दूसरे वनडे मैच के दौरान हर्षित राणा ने एक भारी गलती कर दी। जिसके बाद रोहित शर्मा को उन पर खतरनाक गुस्सा आ गया। दरअसल, हुआ यूँ कि इंग्लैंड की पारी को 32वाँ ओवर चल रहा था। जिसे हर्षित राणा डाल रहे थे। इस ओवर में हर्षित ने बेहतरीन गेंदबाजी की और पहली चार गेंदों में कोई रन नहीं दिया। इसके बाद ओवर की 5वीं गेंद भी बहिया रही और इंग्लैंड के बल्लेबाज जोस बटलर ने उस गेंद को फॉलो करने के श्रु में खेल दिया। जहाँ हर्षित राणा ने अपनी गेंद पर फोल्ड करने के बाद विकेट की तरफ जोर से श्रो किया। गेंद विकेटकीपर को बीट करती हुई पीछे की तरफ बाइंड्री लाइन के पार चली गई। जिससे इंग्लैंड को तोहफे में 4 रन मिल गए। इसके बाद रोहित शर्मा का पारा चढ़ गया और वो हर्षित राणा पर गंभीर हुए। उन्होंने राणा को फटकार लगाते हुए कहा कि दिमाग कहाँ है तेरा इसके बाद हर्षित राणा चुपचाप बॉलिंग एंड पर चले गए।

## जल्द जारी होगा आईपीएल 2025 का शेड्यूल

नई दिल्ली, 9 फरवरी। आईपीएल 2025 का आगाज 21 मार्च से होना है। टूर्नामेंट के शेड्यूल को लेकर बड़ा अपडेट सामने आया है। एक रिपोर्ट के मुताबिक इंडियन प्रीमियर लीग के 18वें सीजन का फुल शेड्यूल इस हफ्ते जारी हो सकता है। टूर्नामेंट का पहला मैच पिछले सीजन की फाइनलस्ट टीमों के बीच आयोजित होगा। कोलकाता नाइट राइडर्स ने पिछले सीजन का खिताब जीता था। उसने फाइनल में सनराइजर्स हैदराबाद को हराया था। आईपीएल 2025 का शेड्यूल जल्द ही जारी हो सकता है। हालाँकि, इसको लेकर अभी तक किसी भी तरह की ऑफिशियल जानकारी नहीं मिली है। टूर्नामेंट का आगाज 14 मार्च होना था। लेकिन बाद में इसे आगे बढ़ा दिया गया था। अब ये 21 मार्च से खेला जाएगा। टूर्नामेंट का पहला मैच पिछले सीजन की फाइनलस्ट के बीच खेला जाता है। लिहाजा इस बार भी ये परंपरा आगे बढ़ सकती है। आईपीएल 2024 का फाइनल कोलकाता और हैदराबाद के बीच खेला गया था। इस बार आईपीएल 2025 का पहला मैच इन दोनों टीमों के बीच खेला जा सकता है। ये मुकाबला कोलकाता के ईडन गार्डन्स में आयोजित हो सकता है।

## राष्ट्रीय खेल: अल्मोड़ा पुलिस की महिला जवानों के उत्कृष्ट प्रदर्शन से बरसा सोना

अल्मोड़ा/नैनीताल, 9 फरवरी। उत्तराखंड में चल रहे राष्ट्रीय खेलों में अल्मोड़ा पुलिस की महिला जवानों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है और खूब सोना बरसा है। अल्मोड़ा के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक देवेन्द्र पीचा के अनुसार मार्डन पेंटाथलॉन में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए महिला कॉस्टेबल ममता न स्वर्ण पदकों की हैट्रिक लगाई है जबकि महिला कॉस्टेबल मंजू ने एक स्वर्ण के साथ एक कांस्य पदक अर्जित किया है। पीचा के अनुसार दोनों महिला जवान अल्मोड़ा पुलिस लाइन में तैनात हैं। कॉस्टेबल ममता खाती ने मार्डन पेंटाथलॉन लेजर रन प्रतियोगिता के व्यक्तिगत इवेंट में गोल्ड जीता है तथा सक्षम सिंह की जोड़ी के मिक्सड रिले की टीम इवेंट में भी गोल्ड जीता है।

## हॉकी में उड़ीसा ने मणिपुर को चार शून्य से हराया

हरिद्वार, 9 फरवरी। उत्तराखंड में चल रहे राष्ट्रीय खेलों के तहत रविवार को हरिद्वार में खेले गए हॉकी लीग मैच में उड़ीसा ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए मणिपुर की टीम को चार शून्य से हरा दिया। जिला क्रोडा अधिकारी शाबाली गुरुंग ने बताया वंदना कटारिया स्टेडियम में हॉकी लीग मैच चल रहे हैं। इसमें नौ पुरुष वर्ग की टीम में तथा आठ महिला वर्ग की टीम में भाग ले रही है। उन्होंने कहा कि हॉकी स्पर्धा का 12 फरवरी को सेमीफाइनल होगा जबकि 13 फरवरी को फाइनल मैच होगा। उन्होंने कहा कि खिलाड़ियों के रहने, खाने एवं आने जाने की व्यवस्था की है जिससे सभी खिलाड़ी संतुष्ट हैं। उड़ीसा टीम के कप्तान दीपशांत का कहना है कि हमने आज बेहतर प्रदर्शन किया और मणिपुर को चार शून्य से हराया।

## किरियन जैक्वेट ने जीता चेन्नई ओपन एकल का खिताब

नुंगमबक्कम (तमिलनाडु), 9 फरवरी। फ्रांस के किरियन जैक्वेट ने रविवार को फाइनल में स्वीडन के इलियास यमेर को हराकर चेन्नई ओपन 2025 टेनिस पुरुष एकल खिताब जीता। आज यहाँ एसडीएटी टेनिस स्टेडियम में खेले गये मुकाबले में विश्व में 273वें नंबर के खिलाड़ी किरियन जैक्वेट ने रैंकिंग में 332वें स्थान पर काबिज इलियास यमेर को 7(7)-6(1), 6-4 से हराकर अपना पहला एटीपी एकल टेनिस खिताब जीता। जैक्वेट ने फाइनल के शुरूआती गेम में यमेर की सर्विस तोड़कर मैच की सकारात्मक शुरुआत की। इसके बाद आगे तीन गेम तक अपनी सर्विस बरकरार रखी। जैक्वेट ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए 7-1 से जीत दर्ज की। फ्रांसीसी खिलाड़ी का आत्मविश्वास बढ़ा और उन्होंने दूसरे सेट के चौथे गेम में यमेर की सर्विस तोड़कर खुद को ड्राइवर की सीट पर पहुंचा दिया। यमेर ने वापसी की और सातवें गेम में जैक्वेट की सर्विस तोड़ी लेकिन यह काफी नहीं था।

# रोहित फॉर्म से भारत ने इंग्लैंड को चार विकेट से हराया, जड़ा 32वां शतक

कटक 9 फरवरी। रवींद्र जडेजा (तीन विकेट) की धातक गेंदबाजी के बाद भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा (119) की शतकीय, शुभमन गिल (60) और अक्षर पटेल (नाबाद 41) की शानदार बल्लेबाजी के दम पर भारत रविवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में इंग्लैंड को 33 गेंदें रहते चार विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ भारत ने तीन मैचों की सीरीज में 2-0 से अजेय बढ़त बना ली है। इंग्लैंड के 304 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी रोहित शर्मा और शुभमन गिल की भारतीय सलामी जोड़ी ने शानदार शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 136 रनों की साझेदारी की। 17वें ओवर में जेमी ओवर्टन ने शुभमन गिल को आउट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिलाई। गिल ने 52 गेंदों में नौ चौके और एक छक्का लगाते हुए (60) रन बनाये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये विराट कोहली एक बार फिर विफल रहे। उन्हें आदिल रशीद ने (पांच) रन पर पवेलियन भेज दिया। इस दौरान रोहित शर्मा एक छोर पर गंटे रहे और उन्होंने अपना 32वां शतक पूरा किया। 30वें ओवर में लियम लिविंगस्टन ने रोहित को आदिल रशीद के हाथों कैच आउट कराकर भारत को बड़ा झटका दिया। रोहित ने 90 गेंदों में 12 चौके और सात छक्के लगाते हुए (119) रनों की पारी खेली। 37वें ओवर में अपने अर्धशतकी की ओर बढ़ रहे श्रेयस अय्यर रनआउट हुये। श्रेयस अय्यर ने 47 गेंदों तीन चौके और एक छक्का लगाते हुए (44) रन बनाये। जेमी ओवर्टन की गेंद पर साँट के एल गहुल (10) का कैच पकड़ा। हार्दिक पंड्या (10) रूप में भारत का छठा विकेट गिरा। उन्हें गस ऐटकिंसन ने आउट किया। भारत ने 44.3 ओवर में 308 रन बनाकर मुकाबला चार विकेट से जीत



लिया। अक्षर पटेल (41) और रवींद्र जडेजा (11) रन बनाकर नाबाद रहे। इंग्लैंड की ओर से जेमी ओवर्टन ने दो विकेट लिये। आदिल रशीद, गस ऐटकिंसन और लियम लिविंगस्टन ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे रनआउट हुये। इंग्लैंड की पूरी टीम 49.5 ओवर में 304 रन पर सिमट गई। भारत की ओर से रवींद्र जडेजा ने तीन विकेट लिये। मोहम्मद शमी, हर्षित राणा, हार्दिक पंड्या और वरुण चक्रवर्ती ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

## जयपुर बॉयज और गर्ल्स फुटबाल अकादमी ने रियान अजमेर को 6-0 से हराया

जयपुर, 9 फरवरी। राजस्थान फुटबॉल संघ के तत्वाधान में एस एस जैन सुबोध शिक्षा समिति के प्रांगण में जारी आर लीग यूथ अंडर-13 फुटबॉल प्रतियोगिता में पांच मैच खेले गए। जयपुर एलिट फुटबाल क्लब जयपुर और जयपुर यूनाइटेड फुटबाल क्लब के बीच खेला गया जिसमें जयपुर एलिट क्लब ने मैच 6:0 से जीत लिया। दूसरा मैच चैंपियन मेकर्स और रॉयल फुटबाल स्कूल के बीच खेला गया दोनों टीमों ने शानदार प्रदर्शन किया व निर्धारित समय तक 7-1 से मैच चैंपियन मेकर्स अजमेर ने जीत हासिल की। तीसरे मैच



के मध्य खेला गया जिसमें अंतिम समय तक ब्रदर्स यूनाइटेड ने 6:0 मैच जीत लिया। अंतिम मैच में जयपुर बॉयज और गर्ल्स ने रियान फुटबॉल क्लब अजमेर को 6:0 से पराजित किया। मुख्य अतिथि के तौर पर गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे दिलीप पुनिया, भवानी सिंह भाटी। राजस्थान फुटबाल स्कूल के सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि 19 जनवरी से शुरू हुई आर लीग में कुल 90 मैचों में से जिसमें अब तक 35 मैच हो चुके हैं।

## मनन हिंगराजिया और जयमीत पटेल ने गुजरात को दिलाई बढ़त

राजकोट, 9 फरवरी। मनन हिंगराजिया (83) और जयमीत पटेल (नाबाद 88) की जूझारू पारियों की बदौलत गुजरात ने चार विकेट पर 260 के स्कोर खड़ा कर 44 रनों की बढ़त बना ली है। गुजरात ने कल के बिना विकेट खोए 21 रन से आगे खेलना शुरू किया। आज सुबह के सत्र में गुजरात के स्कोर में अभी दो रन का इजाफा हुआ था कि आर्य देसाई (11) को जयदेव उनादकट ने पवेलियन भेज दिया। इसके बाद प्रियांक पांचाल (25) और सिद्धार्थ देसाई (18) रन बनाकर आउट हुये। एक समय सौराष्ट्र ने 78 रन पर अपने तीन विकेट गंवा दिये थे। ऐसे संकट के समय मनन हिंगराजिया और जयमीत पटेल ने पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों ने टीम को संकट से उबारते हुए चौथे विकेट के लिए 134 रनों की साझेदारी की।

## पाकिस्तान के गद्दाफी स्टेडियम की पोल खुली, खराब लाइटिंग के कारण रचिन रविंद्र को लगी चोट?



लाहौर, 9 फरवरी। पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच शनिवार को ट्राईसीरीज का पहला मैच खेला गया। इस मुकाबले में ऑलराउंडर में रचिन रविंद्र चोटिल हो गए। उनके चोटिल होने के बाद पाकिस्तान की मेजबानी पर सवाल उठ गए हैं। सोशल मीडिया पर फैस आरोप लगा रहे हैं कि रचिन रविंद्र गद्दाफी की खराब लाइटिंग के कारण चोटिल हुए हैं। ट्राईसीरीज के पहले मैच में न्यूजीलैंड के बल्लेबाजी करते हुए 330 रन बनाए। इसके बाद पाकिस्तान की टीम बल्लेबाजी करने उतरी। मैच के 38वें ओवर में रचिन रविंद्रनाक हारसे के शिकार हुए। न्यूजीलैंड के लिए ये ओवर माइकल ब्रेसवेल डाल रहे थे। ओवर की तीसरी गेंद पर पाकिस्तानी बल्लेबाज खुशदिल शाह ने डीप स्क्वायर पर दमदार शाँट

खेला। रचिन की ओर गेंद तो लगा कि वह आसानी से उसे लपक लेंगे। हालाँकि, गेंद उनके सिर पर लगी। गेंद लगते ही रचिन जमीन पर बैठ गए। थोड़ी देर में उनके सिर से खून निकलता हुआ दिखने लगा जिसके बाद पूरा स्टेडियम शांत हो गया। रचिन के सिर पर तौलिया रखकर खून रोकने की कोशिश की गई और उन्हें मैदान से बाहर ले जाया गया। इस घटना के बाद सोशल मीडिया पर कई यूजर्स का दावा है कि खराब लाइटिंग के कारण रचिन रविंद्र गेंद नहीं देख पाए। कुछ ने स्टेडियम की लाइट्स को चाईनीज लाइट भी कहा। इसके लिए लोगों ने पाकिस्तान की काफी आलोचना भी की और कहा कि चैंपियंस ट्रॉफी के मेजबान होते हुए इतना खराब इंतजाम किया है।

## टेनिस स्टार सानिया मिर्जा ने दुबई में खरीदा नया घर, करोड़ों में है कीमत



नई दिल्ली, 9 फरवरी। भारत की टेनिस स्टार सानिया मिर्जा कई सालों से दुबई में रह रही हैं। हालाँकि, वे भारत भी आती जाती रहती हैं। सानिया का दुबई में पहले से ही एक घर है वहीं उन्होंने दोबारा दुबई में करोड़ों का घर खरीदा है।

सानिया ने कलॉ यूथयुव चैनल पर बताया कि वे कई सालों से टेनिस खेल रही हैं। इस कारण से वे सहूलियत के लिए दुबई में ही रहती हैं। हालाँकि, सानिया बीच-बीच में भारत भी आती रहती हैं। सानिया ने अपने दुबई वाले घर का इंटीरियर खुद ही डिजाइन किया है।

सानिया के घर का बाहरी हिस्सा सफेद रंग का है। इसके साथ ही अंदर की दीवार पर हाथी का प्रोप लगाया रखा है। ये गोल्डन रंग का है। साथ ही इसमें और भी महंगी चीजें लगाई गई हैं। सानिया के लिविंग रूम में बड़ा डायनिंग टेबल है। इसकी कीमत लाखों में है। अगर पूरे घर की बात करें तो ये करोड़ों रुपये का है। हालाँकि, इसकी असल कीमत का पता नहीं चल पाया है। सानिया अपने जीवन में काफी व्यस्त रहती हैं। वे बिजनेस भी करती हैं उनकी टेनिस एकेडमी भी है।

## ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका को दूसरे टेस्ट मैच में नौ विकेट से हराया

गाले, 9 फरवरी। मैथ्यू कुनमन और नेथन लायन (चार-चार विकेट) की शानदार गेंदबाजी बल्लेबाजी की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने दूसरे टेस्ट मैच के चौथे दिन रविवार को श्रीलंका को नौ विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया ने दो टेस्ट मैचों की सीरीज 2-0 से अपने नाम कर ली है। श्रीलंका के कल आठ विकेट मात्र 211 रन से आगे खेलना शुरू किया। आज सुबह के सत्र में अभी श्रीलंका ने कल के स्कोर में छह रन जोड़े थे कि नेथन लायन ने कुसल मेंडिस (50) को आउटकर ऑस्ट्रेलिया को नौवीं सफलता दिलाई। इसके बाद बो वेबस्टर ने लाहिरू कुमारा (नौ) को आउट कर श्रीलंका की दूसरी पारी का 231 के स्कोर पर अंत कर दिया। ऑस्ट्रेलिया को जीत के लिए 75 रनों का लक्ष्य मिला। जिसे ऑस्ट्रेलिया ने 17.4 ओवर में एक विकेट



गंवा कर हासिल कर अपनी दूसरी टेस्ट जीत दर्ज की। ऑस्ट्रेलिया का एकमात्र विकेट ट्रैविस हेड (20) रन के रूप में गिरा। उन्हें प्रभात जयसूर्या ने आउट किया। उस्मान ख्वाजा (27) और मार्नस लाबुशेन (26)

## मुंबई इंडियंस ने 20 लीग पर जमाया पहली बार कब्जा

नई दिल्ली, 9 फरवरी। आईपीएल के बाद अब दुनियाभर में टी20 लीग्स में भी मुंबई इंडियंस का वर्चस्व देखने को मिल रहा है। एमआई ने अपना 11वां टी20 खिताब 20 लीग का चैंपियन बनकर जीता। दो बार की चैंपियन सनराइजर्स इस्टर्न केप को हराकर एमआई केपटाउन ने पहली बार 20 लीग पर अपना कब्जा जमाया है। इस जीत के साथ मुंबई इंडियंस के कैबिनेट में एक और ट्रॉफी जुड़ चुकी है। बात एमआई की कामयाबी की करें तो 5 आईपीएल खिताब के अलावा ये फ्रेंचाइजी दो चैंपियंस लीग टी20 ट्रॉफी (2011, 2013) एक डब्ल्यूएल खिताब (2023), एक एमएलसी (2023) और एक आईप्लटी20 2024 ट्रॉफी भी अपने नाम की है। बावजूद मुकाबले की करें तो टॉस



जीतकर पहले बैटिंग करते हुए एमआई केपटाउन ने निर्धारित 20 ओवर में 8 विकेट के मुकाम पर 181 रन बोर्ड पर लगाए। टीम का कोई बल्लेबाज भले ही 40 रन का आंकड़ा पार नहीं कर पाया हो, लेकिन सभी के योगदान से टीम इस स्कोर तक पहुंच पाई। 39 रनों के साथ कॉनर एस्टरहुइजन टीम के टॉप स्कोरर रहे, वहीं डेवाल्ड ब्रेविस ने 18 गेंदों पर 8 तो ओपनर रयान रिक्लेन्ड ने 15 गेंदों पर 33 रनों की तूफानी पारी खेली।

## टीम जयपुर लीला ने जीता द लीला महाराजा सवाई मान सिंह पोलो कप

### शमशीर अली ने हैट्रिक सहित शानदार 5 गोल, वॉटसन ने 3 गोल कर टीम को जीताया



जयपुर पोलो सीजन 2025 जयपुर, 9 फरवरी। जयपुर पोलो सीजन के अंतर्गत रविवार को राजस्थान पोलो क्लब ग्राउंड पर द लीला महाराजा सवाई मान सिंह पोलो कप (08 गोल) का फाइनल मैच खेला गया। यह रोमांचक मुकाबला टीम जयपुर लीला और ऑल स्टार्स पोलो टीम, बाय सुहाना के बीच हुआ। इस कड़ी टक्कर में जयपुर लीला ने ऑल

स्टार्स पोलो टीम, बाय सुहाना को 9-8 के स्कोर से शिकस्त देकर कप अपने नाम कर लिया। टूर्नामेंट में मोस्ट वैल्यूएबल प्लेयर का खिताब डॉ शिवांगी जय सिंह ने जीता। इस अखबर पर द लीला पैलेस होटल्स एंड रिसॉर्ट्स के सीईओ, अनुराग भटनागर मुख्य अतिथि रहे। उन्होंने विजेता टीम जयपुर लीला को ट्रॉफी प्रदान की। विजेता टीम जयपुर

लीला से शमशीर अली ने शानदार 5 गोल कर टीम को जीत दिलाई। वहीं लांस वॉटसन ने 3 गोल और एचएच महाराजा सवाई पद्मनाभ सिंह ने 1 गोल किया। टीम से महेंद्र सिंह भी खेलें। इसी प्रकार, ऑल स्टार्स पोलो टीम, बाय सुहाना की ओर से मटियास वायल ने 5 गोल और ध्रुवपाल गोदार ने 3 गोल किए। टीम में अंगद कलान और डॉ शिवांगी जय सिंह भी शामिल थे।

## चोटिल एनरिक नॉर्टे चैंपियंस ट्रॉफी से हुए बाहर

प्रिटोरिया, 9 फरवरी। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज एनरिक नॉर्टे चोट के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गये हैं। दक्षिण अफ्रीका ने चोटिल नॉर्टे को जगह ऑलराउंडर कॉर्बिन बोश को चैंपियंस ट्रॉफी की टीम में जाहद दी है। इसके अलावा उन्हें पाकिस्तान ने न्यूजीलैंड के साथ चल रही त्रिकोणीय सीरीज के लिए भी टीम में शामिल किया गया है। कॉर्बिन बोश ने पिछले वर्ष दिसंबर में पाकिस्तान के खिलाफ एकदिवसीय क्रिकेट में पदार्पण किया था। इससे बाद उन्होंने बॉक्सिंग डे टेस्ट में पाकिस्तान के खिलाफ ही टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण किया और नाबाद 84 रन बनाते के साथ-साथ पांच विकेट भी झटके। उन्होंने हाल ही में एमए20 के दौरान शानदार गेंदबाजी करते हुए आठ मैचों में 17.36 की औसत से 11 विकेट लिए और अपनी टीम एमआई केपटाउन को खिताब दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

## अली अमन इलाही ने 38वें राष्ट्रीय खेलों में आयोजित शॉटगन की क्ले पिजन ट्रैप इवेंट में रजत पदक जीता

जयपुर, 9 फरवरी। राजस्थान राज्य की शूटिंग टीम के खिलाड़ी अली अमन इलाही ने 38वें राष्ट्रीय खेलों में आयोजित शॉटगन की क्ले पिजन ट्रैप इवेंट में रजत पदक हासिल किया है। इस राष्ट्रीय प्रतियोगिता में सभी राज्यों से हजारों की संख्या में खिलाड़ियों ने भाग लिया जिसमें राजस्थान के निशानेबाज ने असाधारण कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करते हुए अपना दबदबा बनाया। इन निशानेबाजों की उपलब्धियों कठोर प्रशिक्षण कार्यक्रमों और राजस्थान में शूटिंग खेलों की बढ़ती प्रमुखता का प्रमाण हैं। जिससे राष्ट्रीय शूटिंग परिदृश्य में एक पावरहाउस के रूप में राजस्थान राज्य की प्रतिष्ठा मजबूत हुई और प्रभावशाली उपलब्धियों ने राज्य को गौरवान्वित किया है। 38वें राष्ट्रीय खेलों, जिसमें पूरे भारत के शीर्ष निशानेबाजों से कड़ी प्रतिस्पर्धा देखी गई, राजस्थान के एथलीटों के लिए शूटिंग खेलों में उत्कृष्टता के लिए अपनी शक्ति और प्रतिबद्धता प्रदर्शित करने का एक उत्कृष्ट मंच था और भविष्य में भी रहेगा।



राजस्थान राइफल एसोसिएशन (आरआरए) ने एथलीटों को बहुत-बहुत हार्दिक शुभकामनाओं के साथ उन्हें बेहतर सुविधाएँ, प्रशिक्षण और सहायता प्रदान करके राज्य में खेल को बढ़ावा देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की है।

## आल इंडिया टी20 डे -नाईट टूर्नामेंट हेतु राजस्थान टीम रवाना

जयपुर 9 फरवरी, आरसीए घडहॉक कमेटी सदस्य धर्मेन्द्र सिंह शेखावत के अनुसार राजस्थान क्रिकेट संघ राज्य के युवा खिलाड़ियों को

ज्यादा से ज्यादा राष्ट्रिय स्तर की प्रतियोगिताओं में भाग लेकर विशिष्ट परिस्थितियों में मैखेलने का अनुभव प्राप्त हो जिससे वे बीसीसीआई की राष्ट्रिय प्रतियोगिताओं

में राज्य का प्रतिनिधित्व करने के लिए पूर्ण रूप से तैयार हो व उच्च स्तरीय प्रदर्शन कर राज्य व देश का नाम रोशन कर सकें। इसी कड़ी में आगामी 11 फरवरी से रायपुर में आयोजित होने वाली राजस्थान टीम आज रायपुर के लिए रवाना हुई।